

Религия и право

Научный руководитель – Майлыбаева (Нукова) Салимет Ахматовна

Адисова Амина Абдулгаллимовна

Абитуриент

Дагестанский государственный университет, Махачкала, Россия

E-mail: aminaadisova@mail.ru

«Религия и право»

Многие молодые люди не особо разбираются в вопросах религии. Им эта тема не интересна. А для меня же, это тема близка и интересна. Каждый человек исповедует свою религию. Моя - ислам. У всех религий свои вероисповедания, свои законы и нравы. К слову мусульмане, исповедующие ислам, должны совершать пяти кратный намаз, поститься и тому подобное.

А у христиан свои нормы поведения. Но не смотря на это, человек должен уважать других так же как себя, религию других так же как и свою. Каждая религия - важна. Несмотря на то, что человек исповедует другую религию, мы все молимся одному Богу.

Что же такое права человека? Для чего они нужны?

У каждого человека, есть свои права и обязанности, которых они должны придерживаться.

Служат они для того, чтобы все жили сплоченно, не ущемляя друг друга. Права делятся на разные категории, но так как тема «религия и право», нам подходит право - *личные права и свободы.*

Личные права и свободы включает в себя право на жизнь, на свободу и свобода совести и вероисповедания. Выбор той религии, которую человек сам хочет, а не ту которую его заставляют. Религия Ислам включает в себя правила, которые направлены на защиту прав и свобод личности, но и индивидуальные права человека не ставятся выше. Ислам является учением, основанным на уважении, терпимости, концепции свободы и прав человека. В давние времена, когда религии ислам не было, женщины являлись собственностью мужчин. Некоторые считали рождение дочки, горем и приносили их в жертву своим языческим идолам или же харонили заживо. Жестокость по отношению к женскому полу, в те времена наблюдалась по всюду. Убрав эти обычаи, Пророк (мир ему и благославление Всевышнего) показал нам религию равенства и справедливости. Ислам в отличии от других религий, с самого начала утверждает равенство мужчин и женщин. Это записано и в страницах священного Корана. Женщины как и мужчины являются равными творениями Всевышнего. Выполняют они равные обязанности, главной из которых является поклонение.

Религия и право являются двумя важнейшими сферами человеческой жизни, которые на протяжении веков оказывали значительное влияние на формирование общества. Эти две системы, хотя и имеют разные цели и функции, часто пересекаются и взаимодействуют, создавая сложные отношения, которые требуют довольно глубокого понимания.

А в некоторых странах с преобладанием христианства, таких как Италия или Испания, законы часто основываются на библейских принципах, а в исламских странах шариат, основанный на Коране и хадисах, регулирует не только религиозные, но и гражданские аспекты жизни. Это подчеркивает, что религиозные убеждения могут оказывать значительное влияние на правовые нормы.

Имея общие черты, религия и право могут вступать и в конфликты, но несмотря на это, религия и право могут также сосуществовать и дополнять друг друга. В некоторых

случаях религиозные ценности могут служить основой для формирования справедливых и гуманных законов. Принципы милосердия и сострадания, присущие многим религиям, могут вдохновлять законодателей на создание норм, направленных на защиту уязвимых групп населения. Таким образом, религия может обогащать правовую систему, внося в нее элементы этики и морали, которые способствуют более справедливому обществу.

Кроме того, в условиях многообразия культур и верований, религия может играть роль в укреплении социальной сплоченности. В обществе, где есть религиозные группы, право может служить инструментом для обеспечения мирного существования и защиты прав всех граждан, независимо от их вероисповедания. В этих случаях правовая система должна учитывать религиозные особенности и традиции, что может способствовать гармонии и взаимопониманию между различными сообществами.

Однако для достижения такого существования необходимо, чтобы эти обе стороны — религиозные организации и государственные институты — были готовы к диалогу и компромиссам. Это требует открытости и готовности к обсуждению, а также уважения к различным точкам зрения.

Кроме того, образовательные инициативы, направленные на повышение осведомленности о правах человека и религиозных свободах, могут сыграть ключевую роль в формировании более толерантного общества. Обучение основам правовой системы и принципам уважения к различным верованиям может помочь предотвратить конфликты и способствовать взаимопониманию. Желательно, чтобы образовательные программы включали в себя как правовые, так и религиозные аспекты, что позволит наглядно видеть, как эти две сферы могут взаимодействовать и дополнять друг друга.

Адисова Амина уч. 9б Кл .

МКОУ «Карагасская СОШ им К.Ш.Кидирниязова», журналист, юный корреспондент РД,

Член кружка «Тулпар»

Иллюстрации



Рис. : Amina Abdylgalimovna